



爆炸已造成135人死亡、约5000人受伤、数十人下落不明

黎巴嫩首都进入紧急状态

据新华社电 黎巴嫩政府5日宣布，即日起在首都贝鲁特实施紧急状态，为期两周。黎巴嫩政府当天召开紧急会议，宣布贝鲁特为受灾城市，在贝鲁特实施为期两周的紧急状态，由军方监督实施。政府同时敦促有关部门采取措施救助灾民，包括向无家可归者开放学校、酒店等场所，并确保民生物资供应等。

黎巴嫩卫生部长哈马德·哈桑当天晚些时候说，4日发生的爆炸已经造成135人死亡、大约5000人受伤，另有数十人依然下落不明。

黎巴嫩政府当天同意把贝鲁特港自2014年以来所有监管和守卫仓库的港口官员进行软禁，以便展开调查。这些人员数量和名单暂不清楚。

黎巴嫩总理哈桑·迪亚卜说，对爆炸展开调查是当前第一要务，应尽快取得结果。黎巴嫩内政部长穆罕默德·法赫米表示，调查将耗时5天，调查结果将是“透明的”。

5日是黎巴嫩全国哀悼日，黎巴嫩所有政府机构降半旗志哀。

包括法国、卡塔尔、伊朗、塞浦路斯、科威特、俄罗斯等在内的多个国家已宣布向黎巴嫩提供医疗和人道援助。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙定于6日访问贝鲁特，以示对黎方的支持。法国两架军机搭载55人和大约15吨医疗器械以及一个移动医疗中心，于5日抵达贝鲁特机场；卡塔尔一架运载医疗物资的飞机当天也飞抵贝鲁特；伊朗、塞浦路斯向黎巴嫩派遣了医疗队或搜救队。

当地时间4日18时10分左右，贝鲁特港口区发生剧烈爆炸。爆炸具体原因目前仍不清楚。多名黎巴嫩官员提及，有大约2700吨硝酸铵自2014年起便存放在贝鲁特港口区仓库内。



爆炸后的港口区景象 新华社发

贝鲁特爆炸关联“读职”？

2014年以来分管贝鲁特港仓储安全的官员全部被软禁

消息人士5日披露，初步调查结果显示，黎巴嫩相关部门多年来没有对首都贝鲁特港口区存放的危险化学品采取妥善处理措施，是前一天大爆炸的原因之一。

一名了解调查进程的官员告诉路透社记者，9号仓库起火，蔓延至12号仓库，后者存放着硝酸铵。多年来，相关部门和人员对这些易爆化学品坐视不管，“这是渎职”。

在贝鲁特。这艘货轮运载2750吨硝酸铵，从格鲁吉亚前往莫桑比克。黎巴嫩方面检查这艘船后禁止它继续航行，船主随后弃船，硝酸铵被转至贝鲁特港仓库存放。

一名中国公民在爆炸中受轻伤

据新华社电 中国驻黎巴嫩大使馆5日证实，一名中国公民在黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸中受轻伤。

使馆方面说，伤者是一名在黎中资企业员工，被碎玻璃划伤，目前已接受救治。

爆炸冲击黎巴嫩粮食储备 超过20万人无家可归

黎巴嫩经济和贸易部长拉瓦·尼迈5日说，首都贝鲁特港口区前一天发生的爆炸摧毁一座大型粮食储备粮仓，目前全国储备的粮食仅够维持不到一个月。

中国赴黎巴嫩维和医疗分队将提供医疗救助

据新华社电 黎巴嫩首都贝鲁特港口区4日晚发生爆炸不久后，中国第18批赴黎巴嫩维和医疗分队接到联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）司令部通知，将抽调其医疗力量为贝鲁特提供医疗救助。

其他国家在南海举行的军事演习

据新华社电 就菲律宾国防部表示，外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上说，非方有关表态再次体现了菲律宾所奉行的独立外交方针，也反映了地区国家求和平、促发展的共同心声。



中超焦点

本赛季进行到第三轮，广州富力和扎哈维终于双双“破荒”

扎哈维第100球!富力第1分

面对河南建业，扎哈维仅以1比1收获一个积分，这并非广州富力2020赛季中超联赛第三轮赛前目标。不过扎哈维在下半场贡献出个人中超第一百个进球，球队下半场重现昔日进攻的精气神，还是令主教练范布隆克霍斯特看到了希望。

后防漏洞依然严重

前两轮一球未进惨遭八蛋，富力队开局就遭遇了沉重的打击。第三轮A组实力较弱的河南建业，是富力队抢分的希望。为了体现对这场比赛的重视，同时给陷入低谷的球队打气鼓励，俱乐部董事长黄盛华赛前紧急飞赴大连赛区，并在当日现场督战，目标都是奔着三分而去。

名单，是出于受伤的被动改变，李提香顶替了他的位置。除此之外，唯一的改变是后防线前两场比赛表现不佳的李松益被放到替补席上。

“以攻代守”效果初显

幸好下半场换阵后，富力打出了几分昔日的味道。尤其曾超的上半场增强了左路路的进攻组织能力，与右路的唐淼形成“双翼齐飞”的战术呼应。第59分钟扎哈维打入的个人中超第100个进球，便是富力在左路获得任意球机会、雷纳尔迪尼奥主罚而来。这枚

进球也是激励球队士气的及时雨。在接下去的比赛中，富力队掀起进攻小高潮，扎哈维在前场一次获得三次绝佳的进攻机会，雷纳尔迪尼奥一次头球偏出也颇具威胁，陈俊乐也贡献了一次中路远射，只是临门一脚总是差之毫厘。密集的进攻令富力队很好地掌控了下半场的比赛节奏。

上下半场的富力判若两队，令人不禁感叹，在目前的阵容基础上，进攻才是解决富力队后防问题的解药。范帅赛后也透露，下半场要求球队两个边锋更加冒险，逼抢对方后防线，同时提升传接速度，将球队运转速度提升一个档次。赛后卸下一部分压力的范帅表示，一分虽然并非赛前目标，但至少是个很好的苗头，希望球队能够下半场表现出来的精气神保持下去。

CBA半决赛·前瞻

内线无优势，广东队需从外线寻找突破口——

一鼓作气，冲向总决赛

在经历了一场跌宕起伏的大战后，逆转获胜的广东队并没有太多时间去消化胜利的喜悦。今日20时，他们将在季后赛半决赛再次对阵北京队。在前三盘两胜的赛制下，首场取胜的广东队已经拿到了赛点，只要赢下本场比赛，就将率先闯进总决赛。

在双方的首回合比赛中，广东队虽然笑到了最后，但一度19分的劣势还是让广东球迷捏了一把汗。大逆转固然可喜，但一支总冠军球队需要更加稳定的发挥，广东队主帅杜锋应该在这方面下更多功夫。

广东队主帅易建联依旧在每日观察名单中，首回合获胜的广东队很可能让他们的核心球员再休息一下，而这也会让广东队的内线持续感受到巨大压力。上一轮被直接驱逐出场的曾繁日也将因停赛缺席今晚的比赛。这让广东队本就薄弱的内线更加捉襟见肘。在首回合的比赛中，杜润旺过早地陷入犯规麻烦，杜锋只好让万寿伟和苏伟与对手的外援尤度对抗，但效果并不好，广东队必须在次回合比赛中控制好自己犯规次数。

对手失点，国米晋级

劳塔罗首发上场，桑切斯和埃里克森坐上替补席。自从7月20日的西甲最后一轮比赛之后，这是赫塔菲的第一场正式比赛。

赫塔菲开场后攻势猛烈，国米反倒很沉稳，直到第25分钟才有第一次射门。国米在第33分钟取得领先，中卫巴斯托尼送出长传，“小魔兽”卢卡库突入禁区低射入网。这是卢卡库本赛季在正式比赛的第30个进球，他成为近30年来第四位达到这一高度的国米球员。卢卡库在欧联杯连续8场有进球，追平王牌射手希勒2005年在纽卡斯尔创下的纪录。

国米在第76分钟逃过一劫，中卫戈丁被VAR确认在禁区内手球，赫塔菲获得点球机会。前锋莫塔是赫塔菲第一点球手，但他在第69分钟已被莫利纳换下。38岁的老将莫利纳操刀主罚，一脚射偏，错过扳平比分的良机。

孔蒂本场的换人更胜一筹，当然也得益于国米整体实力的优势。丹麦球星埃里克森第82分钟替补出场，第83分钟就抓住赫塔菲防线的失误，攻入锁定胜局的进球。埃里克森是著名的中场指挥官，得分能力也很出色，但在孔蒂手下不受重用。过去两轮意甲，埃里克森分别被孔蒂在第89和第90分钟换上，有点“受辱”的意味。今晨的比赛，埃里克森出场时间提前了，他成了马上就进球的“微波炉”。

欧联杯·观察

曼联留力 志在冠军

今晨，曼联在老特拉福德主场以2比1逆转林茨，打赢了欧联杯1/8决赛的次回合，以两回合7比1的总比分顺利晋级。

欧联杯·今晨

对手失点，国米晋级

劳塔罗首发上场，桑切斯和埃里克森坐上替补席。自从7月20日的西甲最后一轮比赛之后，这是赫塔菲的第一场正式比赛。

对手失点，国米晋级

机会。前锋莫塔是赫塔菲第一点球手，但他在第69分钟已被莫利纳换下。38岁的老将莫利纳操刀主罚，一脚射偏，错过扳平比分的良机。

CBA转播表

半决赛第二回合
8月6日(星期四)
20时 北京 VS 广东
(央视体育、广东体育)
数据整理/郝浩宇

羊城51项全民健身活动本月启动

羊城晚报讯 记者苏苈报道：今年8月8日是第12个“全民健身日”，广州将在整个8月推出一系列小型多样的全民健身活动和场馆预订优惠，以“推动全民健身，助力全面小康”为主题，打造羊城市民的“全民健身月”运动盛会。

中超转播表(第三轮)

8月6日(星期四)
18时
天津泰达 VS 北京国安
(央视体育)
20时
青岛黄海 VS 上海上港
(央视体育5+)
数据整理/苏苈

羊城晚报记者 苏苈

羊城晚报记者 郝浩宇

羊城晚报记者 刘毅